

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 САНТ.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 САНТ.

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Сетка огласи 0-20 фран. од печатног реда, ост
огласи по погодби. Новац се полако држати
момесарина и дипломатске вестунијатива.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слаати преко Краљ. Сри. Ген. Консула
у Солуну
РУКОВОДИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonic

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код
издајке „Друштва грчке штампе“ ул. Булгарошко
бр. 5, близу главне поште.

Њ. К. В. Престолонаследник Александар

После кратког разговора, употребљеног на важне и корисне државне послове, Његово Краљевско Височанство Престолонаследник Александар опет је дошао међу своје храбре војнике с којима, ево скоро већ четири године дели и зло и добро; с којима се за ово дуго и бурно време потпуно сродио, и који га цене и воле не само као свога Врховног Команданта већ и као народног човека, друга, пријатеља и брата.

А зар би и могло другачије бити?

Нису ли Они заједно светили Косово и Сливницу борећи се, као лавови, на Куманову, Битољу и Брегалници против вековних непријатеља српског племена?

Нису ли Они заједнички и уз опште дивљење целог света удвојили границе мале али храбре и славне Србије, придружујући јој колевку наших предака и адем-камен круне Великога Цара — поносну Македонију?

Нису ли Они заједнички и са легендарном храброшћу потукли десет пута надмоћнијег непријатеља на Церу, Руднику и Београду, и тиме исписали најлепшу и највеличанственију страну наше историје?

Нису ли, најзад, Он и Они, уз неверовање и изненађење целог света, а под најтежим околностима, прешли непроходне и опасне албанске кланце и гудуре да би само спасли Србију, српску славу, српски понос и част српског оружја?

Да, да, све су то Они извршили заједнички, и с тога су Њихове везе другарства, љубави и пријатељства нераздвојне. Тешко ономе ко би ма и помислио да их раздвоји...

Долазак Његовог Височанства Престолонаследника у Солун обрадовао је и окуражио свако српско срце, али нико није био у стању да овај долазак схвати и разуме онако као што су то учинили српски јунаци. За њих старе и прекаљене ратнике, који добро разумеју Њега, као што и Он разуме њих, Његов долазак несумњиво означаје крај тешког искушења, крај страдања и потуцања по свету; почетак нових и бољих дана — дана славе и задовољства —

скори повратак у слободну отаџбину.

Силна је и непоколебљива вера наших јунака. Она их никад до сада није обманула па их ни сада, ако Бог да, неће обманути.

Њихов јуначки Престолонаследник, човек из народа — дошао је...

Добро нам дошао, јуначке и избраниче!

Нека је са срећом!...

ТУРСКО - БУГАРСКИ ОДНОСИ

Од неког извесног времена су турско-бугарски односи постали врло затегнути. Бугари задржавају све транспорте са животним намирницама упућене Турској. Турци са своје стране, не крију своју мржњу против својих вековних непријатеља који су им сада савезници.

„Ми смо им уступили источну обалу Марице — говоре Турци — да би нас они помогли да заузмемо Египат. Али не само што ми нисмо заузели Египат, него од како смо са њима у рату ми смо изгубили Месопотамију и Јерменску и сви су изгледа да ћемо изгубити и целу Малу Азију. Они нам нису никакву помоћ послали него шта више тражали су од нас појачања да би сигурније бранили фронт Валона—Кавала који држе Французи, Енглези и Италијани. Узалуд смо им ми уступили најбогатији део Тракије“.

Затегнутост турско-бугарских односа постала је изразитија последњих дана када су бугарски министри Пешев, Дячев и Ганалов објавили нове крајеве у Тракији. Министри су на аутомобилу посетили главне вароши у тој области: Једрене, Орта Кеј и Димотику. Бугарско их је становништво у томе крају дочекало са великим одушевљењем, док је турско становништво мерно посматрало догађаје.

Један виднији знак који је утицао на Турке да постану индиферентни то је што бугарски министри нису хтели да посете турски крај Једрена.

Првих месеца турско-бугарског споразума кретање и најниже званичне личности праћено је с великом пажњом. Тада су се правале узајамне срдачне визите. Поздрављали су се врло љубазно на улици, држали су се патриотски говори и пило се у здравље султана и „цара“ Бугарске.

Од свега сада нема ништа. Три бугарска министра иду два дана границом а Турци се нису ни најмање ангажирали њиховим присуством. Не треба заборавити да је ово прва министарска посета у тим областима.

Бугари сматрају ову посету као манифестацију а Турци као намерно изазивање.

Изјава ген. Жекова

Атина, 24. јула

Приликом последњег бављења у Софији началник генералштаба бугарског генерал Жеков дао је аустронемачким дописницима следећу изјаву:

Ми смо се надали да ће Французи један повећи контингент трупа упутити са овог фронта на Верденски фронт. У место да повуку те трупе са македонског фронт са још два нова контингента војске. Изгледа да чекају згодан момент да нас нападну. Ми ћемо без бојазни чекати њихову офанзиву.

Вероватно је да ће нас савезници напасти са три стране: Италијани са југо-запада, англо-французи са југа и Руси уз чешке Румуније са истока.

Ма шта да буде Бугари због тога нису узнемирени. Бугарска војска представља један бедем између централних сила и Турске.

Што се тиче стања у Србији, могу вам казати да су бугарске власти морале из виших разлога да удаље извесне сумњиве личности које су дражиле духове против Бугара.

Истина је да се дешавају сукоби између српског становништва и Бугара али... и то ће проћи.

Преглед грчке штампе

(Мисија грчких принчева)

«Патрис» Начин на који се «Спасиоци» претварају да прелазе Споразуму показује колико су они мали психолози, како су назаљни, и како су потпуно туђи данашњим захтевима европске стварности. Признавши, или правећи се да признају, после осамнаестомесечног германофилског и ненародног лудила, да за Грчку постоји само један пут, пут пријатељства са Споразумом, труде се сада да се приближе Силама заштитницама за кулисним покушајима код краља енглеског, председника француске репу-

блике и код цара руског. Бедна политика родбинства и осуђени методи личне дипломатије чине данас емблем лажног антангизма «Спаситеља».

Грчка има само једно основно предање своје народне политике. Предање, по коме се пажња и заштита Европе окренула грчкој борби за независност само после узбуне јавног мишљења и савести народа европских у корист Грчке која се борила. Званична европска политика била је 1821 против грчког устанка, због природе Светог Савеза. Али се то непријатељство претвори у пријатељство и оружану заштиту када су народи европски подигли свој глас.

Данас, после готово сто година, кад народи управо заповедају, данас су грчке котерије изабрале момент да измене своју спољашњу политику на основи закулисних енергија код лица која су, ма како висока и поштована, ипак оруђа у рукама европских народа.

Као народ, у опасности смо да изгубимо важност пред народима који се боре. На западу постоји политика народа, који ће само политику народа грчког узети у обзир. То је чињеница према којој се мора управљати и наша народна политика. (Број од 18. јула).

«Неа Елас.» Пут оба принца, предузет без претње једног одговорног државника, нема изгледа да ће користити и некој чисто династичкој потреби, а није немогуће да донесе и неку супротну последицу. Не верујемо да има некога који би тврдио да су речи које је краљ Константин изговорио у Потсдаму повећале према његовој личности и према држави симпатије извесних држава које су од увек према Грчкој биле најпријатељскије расположене. Али и ма какво политичко искуство да имају оба принца, њихов пут не може имати успеха јер је предузет сувише доцкан. Решење свих питања која су искрсла због државничке неспособности за владе Гунарисове и владе Скулудисове, може да се постигне у Атини без сарадње ма које стране државе простим напуштањем свих оних метода које су довеле до данашњег стања и враћањем свих чинилаца у уставни колосек из којег су изишли. Лек се неће наћи помоћу принчевих путовања, него помоћу верне примене устава, из које ће народни суверенитет добити снагу да би омогућио повратак на владу оног државника чије је дело прекинуто пре осамнаест месеци не стога што је то тражио народ или захтевали народни интереси, него стога што је по савету рђавих саветника сила пренета из руку одговорних лица у руке неодговорног чиниоца. (Број од 18. јула).

пол-Луј

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминикси

Са нашег фронта

Солун, 24. јула.

Дан је јуче прошао на миру. Јуче-рашњи немачки коминикс тврди да су Бугари у борби са Србима јужно од Битоља имали сретних успеха. Ова је вест са свим нетачна јер су се догађаји десили онако како је јуче казано. Грци пре него што ће напусти-ти карауле известили су Бугаре која су без борбе посели та места.

Близу преспанског језера српске су трупе заузеле село Ремли које су раније Бугари посели.

Енглески коминикс

Лондон, 24. јула

Претпрошле ноћи напредовали смо западно од Позiera. Северно од Ва-зантена Пети и северо западно од шуме Белвила заробили смо неколико војника.

Један од наших одреда разрушио је један депо са минама источно од Лоса. Ровови које смо заузели прет-прошле ноћи налазе се у непосред-ном контакту са непријатељем. Ве-лики број мешева налази се око ро-вова. Од придице 100 заробљеника.

Талијански коминикс

Рим, 24. јула.

У долини Травенанце настављамо напредовање упркос огорченом отпо-ру непријатељевом.

Француски успех

Париз, 24. јула.

Француске су трупе очистили село Флери и ровове око села од непри-јатеља. Немци су се повукли до шуме Ла Кајет изгубивши за време од три дана 1500 метара. Овај су терен осва-јали више недеља.

Руси сатиру Немце

Лондон, 24. јула

Ратни дописник „Тајмс“ прати руске трупе које се боре у области Стохода јавља своје листу о борбама ово: «Борбе се у овом сектору воде нечувеном жестином. Руске трупе на-предују на свима тачкама фронта. Немци су овуда одбијени и расту-рени губећи огромно много људи и топова. Непрекидне противнападе ко-је Немци предузимају, свежим диви-зијама скоро доведеним на фронт Руси ломе тако страшном ватром да су губитци страховити. Сви досадашњи немачки напади одбијени су. Кано-нада не престаје ни дању ни ноћу. У извесним тренутцима она је тако жестока да је немогуће разликовати одвојен пуцањ. То је управо једна непрекидна паљена грмљавина.

Ноћу се небо светли од бомби, то-пова и ракетли. Варош Стоход пре-пуна је немачких и аустријских ра-њеника. Положај на Стоходу је врло јако утврђен и Немци ће ту давати очајан отпор све док могу. У овој области борба се води нечувеном сви репешу. Непријатељ бомбардује не-прекидно болнице и превлажишта.

Офанзива на Кавказу

Атина, 24. јула.

„Патрис“ саопштава, да руска о-

фанзива на Кавказу има за циљ зау-зеће пристаништа Александрете, које ће Русију извести у Средоземно море и омогућити довоз потреба и матери-јала тим путем у Русију.

Бомбардовање Мидлверкерма

Лондон, 24. јула

Адмиралатет јавља, да је 20. јула једна ескадрила енглеских авиона бомбардовала немачки аеродром Сен-Денис-Вестром и депо муниције у Мидлверкерку. Вачене су две тоне ек-сплозива. Штета је огромна.

Белгијски успех

Лондон, 24. јула

Један белгијски коминикс саопшта-ва, да дево крило белгијских трупа у источној Африци наставља напре-довање на југу и да је заузело Ки-тону и Уџија, најважније пристани-ште језера Тангањико и крајњу тачку жел. пруге Дар ес Салам.

Важна открића

Изјава г. Венизелоса

Грчки лист „Нез Елас“ до-носи следеће изјаве г. Венизе-лоса:

„Треба пре свега упознати народ о нашем правом стању, о мерама које су силе Спора-зума предузеле против нас. Тре-ба да зна узроке које су при-морале Савезника да објаве бло-каду наших обала, и да предаду енергичну ноту у којој су тра-жиле да министарство Скуду-дис-Гуларис да оставку. Спора-зум је посредством српског пре-фекта из Битоља, који се као избеглица настанио у Корчи, сазнао шта министарство грчко ради.

Према тим информацијама, грчки генералштаб наредио је да се успостави једна телеграф-ска линија из Корче преко Рес-на за Битољ. Он је наредио свима шефовима корпуса да ре-довно извештавају Немце о по-крету савезничке војске, о прав-цу покрета, о ефективу и о оп-штем стању војске.

Том се жицом стално служио штаб у Битољу и извештавао се о операцијама савезничке војске. (Према приватним изве-штајима генерал је Сарај пре-кинуо ту линију).

Али оно што ће зачудити грчки народ то је да је 8. јуна грчки генералштаб наредио тру-пама да нападну савезнике. Иста је појава била и новем-бра месеца 1915. год. Тада је шеф генералштаба Дусманис денешом наредио трећем кор-пусу да без одлагања нападне англо-француске трупе.

Та је депеша учинила мери-дјавнима тежак утисак. Ми бисмо данас оплакивали судбину Грчке, да није штаб трећег корпуса хла-днокрвно проучио наредбу. По-што рат између Споразума и Грчке није објављен генерал

Дусманис није био у праву да се отпочну непријатељства.

Оно што је успорило изврше-ње наредбе генерала Дусманиса то је што је генералштаб упитан да ли је влада наредила напад.

Грчка је била спасена. При-суство духа штаба трећег кор-пуса, спречио је бес грчког ге-нералштаба“.

Дани чезнућа

— Песме ван Отаџбине —

XV

Знам, да си ми поранила,
Нано моја, нано мила;
Недеља је осванула,
С јутрења си звона чула —
И кандило палиш твоје,
И шапућеш име моје;
Бога молиш да ме врати,
Да благослов не укради...
Нано моја, нано мила,
Знам, да си ми поранила!

Као да те гледам сада:
На срцу ти тешко пада
И нека те слутња мори.
Јер ко' да се с душом бори —
Кандило се гаси твоје,
А ти стрепиш: зло је, зло је!
Није, није, нано мила,
Сузама си оквасила
Прелмла си жижак мали
С тога прити кад се пали
А то теби тешко пада
Као да те гледам сада.

* * *

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Мица и Лаза Ценић из Београда Скопљанска бр. 4, извештавају Бо-ривоја Ценића парин. чиновника: Ја се налазим у Београду од фебруара а твоју карту од 10. фебруара при-мила сам. Ја и Лаза здрави смо мајка и Зора код мене су а Милутинова Јула и деца такође у Београду здрава, Новац пошљи на „Винер банк Фе-рајн Јави за Арменулића.“

Милица Д. Весић из Крушевца мо-ли за извештај о Јордану и Милошу Здравковићу из Вучака, Боки Радој-ковићу, Све томиру, Световару и Здрав-ку Врањанци, Браниславу Симонови-ћу, Нићифору Миленковићу, Мило-раду Милојевићу из Пепељевца и Ву-коману Крстићу; њихове су породице здраво.

Јелена Радојковић и Даринка Ало-стодовић из Чачка моле за извештај о својим мужевима Благоју Радојко-вићу школ. наред. и Душану Апосто-ловићу рачуносп. У лето време јав-љају да су са децом здраво и моле за новац.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Офанзива на српском фронту.

У Атини сазнају: да из Фран-цуске долази на наш фронт још једна руска дивизија. Друге ру-ске трупе које долазе из Вла-дивостока такође ће се упутити на наш фронт. Атински дипло-матски кругови су уверења да ће Савезничка офанзива почети

Недељко Петровић из Јеловника (Аранђеловац) моли за извештај о сво-ме сину Лазару Петровићу општин. деловођи коме јавља да су здраво.

Влада Ђорђевић из Паланке моли за извештај о Мики Калејићу писару штаба и његовој жени.

Љубица Ристићка из Београда Ка-чевска 19, моли за извештај о својем мужу Михаилу С. Ристићу војном чиновнику.

Олга Јерковићка из Краљева моли за извештај о својем мужу Драгутину коњичком мајору.

Јелисавета С. Ристић из Београда Битољска ул. 93. моли за извештај о својем мужу Сави.

Јелена Д. Стојановић из Београда Ломина ул. 40, моли Стојана Трифко-вића мајора за извештај о својем му-жу Милану Д. Стојановићу коњичком капетану и моли за новац.

Породица Алексе Ђурђића који се сада налази у Бастији на Корзици извештава да су примили новац у 190 кр. захвални и јављају да су сви здраво.

Благоје Петровић из Крњева моли за извештај о Радивоју Петровићу војнику.

Мица Петровић удова из Крагу-јевца моли за извештај да ли је жив и вен сви Светозар Петровић ђак.

Даница Стевановић из Крагујевца Јованова бр. 6 моли за извештај о Милошу Стевановићу казанџији из Крагујевца.

Свела Марковић из Крагујевца мо-ли за извештај о синовима Милану и Веселину Марковићу.

Смиља Иванића из Слеччевића мо-ли за извештај о Љубомиру Иванићу обвезнику.

Боса Ж. Јоксима Јовановића из Ва-љева моли за извештај о мужу Јок-симу капетану.

Даница Ђорђевић из Београда, Кни-ћанова 4, извештава свога мужа да је примила његову карту и јавља да је здраво.

Персида Марић учитељица из Ари-ља моли за извештај о мужу Петру Марићу благајнику.

Анка Николић из Ниша моли за извештај о мужу Ђорђу Николићу рег. официру.

Јела М. Лазић из Младеновца моли за извештај о Михаилу Лазићу из Младеновца коме јавља да су код куће сви здрави заједно са Миланом.

Деса М. Крстић моли за извештај о својем мужу Марку професору.

Драга Алексић из Крушевца моли за извештај о Новици Алексићу наред.

Неранца Савковић тражи своје си-нове Пауна и Боривоја Савковића из Крагујевца.

на Балкану почетком септембра пошто се сви руски континенти искрцају у Македонију.

Позив народ. посланика.

Седнице Народне Скупштине отпо-чеће 29. августа о. г. на Крфу. Пред-седништво Народне Скупштине по-зива г. г. посланике да на Крф дођу

до 27. августа ов. г.

Предње се доставља г. г. посланицима ради знања и управљања.

Страх у Немачкој.

Путници који су из Немачке дошли у Швајцарску изјављују: да Немци почињу признавати да Немачкој данас прете страшне опасности. Страх јача из дана у дан у целој Немачкој.

Грчки краљ о Гунарису.

«Неа Елас» јавља да се грчки краљ у присуству једног посланика који је био код њега у аудијенцији врло неповољно изразио о Гунарису. Одговорност за непријатне односе између Грчке и Споразума, рекао је он, пада на Гунариса.

Холандски Црвени Крст.

Прва група дама из Холандског Црвеног Крста коју влада шаље стигла је у Солун. Све болничарке из ове групе су биле у Србији за време последње аустро-немачке офанзиве. Непријатељи су их заробили али као као поданице неутралне државе оне су се вратиле натраг у Холандију. Оне су нам понова дошле у Солун где ће бити размештене по српским болницама.

Енглески министар финансија путује у Рим.

Ускоро ће се енглески министар финансија кренути за Рим да би договорно са италијанским министром финансија предузео извесне економске мере, које интересују обе земље.

Грчка позива класу од 1915 г.

Изашао је указ којим се позива у касарну класа 1915. г. у коју улазе и они који су уписани у току ове године, дакле ту долазе и сви Јевреји из нових области.

Кочијашки штрајк.

Солунски кочијашки престали су да штрајкују. Од јутрос је успостављен колски саобраћај.

Лимуни и грожђе.

Јуче је лађа «Хелеспонт» истоварила велике количине воћа нарочито грожђа и лимунова.

Бомбардовање Драча.

Талијански су авијатичари бомбардовали прекјуче врло успешно Драч где су бацили много бомби на места за искрцавање, бараке и аеродром, који су на више места погодили. Сви су се авијатичари вратили натраг сем једнога који се је морао због квара, спустити на непријатељско земљиште.

Солунски муфтија ухапшен.

Савезничка полиција ухапсила је солунског муфтију.

Поклон Црв. Крсту.

Породица пок. Тодора Кожељковића, трг. орд. родом из Штина, предала је Ген. Конзулату Србије у Солуну, по завештању покојниковом, суму од 400 драхме као поклон Срп. Црвеном Крсту.

Генерални Консулат изјављује и овим путем благодарност на овом хуманом долу.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Према бугарским статистичким подацима престоница бугарске има 150.000 становника.

Софија ће скоро постати мали Берлин!

— Прва бугарска читаоница у окупираној Србији отворена је у Призрену. Она носи име бугарског престолонаследника, који је изабран за почасног председника.

— Бугарска народна банка предузела је све мере да отвори филијале у Приштини и Ђуприји.

— Јављају из Њујорка, да је немачки трговачки сумарен «Дајчланд», који је отпловио за Немачку, примећен у близини обала Виргиније.

Последње вести

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

Солун: 24. јула.

На дан 23. јула није било важних догађаја.

Један непријатељски аероплан пао је у наше линије јужно од Битоља. Два немачка официра, који су били на њему, заробљени су.

Бугарска за засебан мир

Рим, 24. јула.

«Коријере дела Сера» сазнаје из Букурешта да је Бугарска отпочела преговоре са Споразумом за закључење засебног мира.

Принц Никола у Букурешту

Петроград, 24. јула.

Грчки принц Никола отпутовао је јуче за Букурешт, пошто га је цар још једном примио и подуже задржао у разговору.

Француски коминике

Париз, 24. јула.

На десној обали Мезе Немци нису покушавали да нападају Тиомон. Французи се утврђују на положајима западно од Тијомона и на јужном делу Флериа. После јаког бомбардовања Немци су извршили два напада на положаје Боа-Шапитр, али су одбијени.

На Соми француска авијатика је издржала 17 борби. Два немачка аероплана у току једне борбе била су оштећена и пала у немачке ровове.

У борби код Вердена француски авијатичари оборили су још два аероплана.

Руски коминике

Петроград, 24. јула.

Јужно од Бродиа, на Серету војиле су се очајне борбе. Непријатељ је же стоко нападао наше одреде који су прешли на десну обалу реке у области Пениаки—Чистопади. Одбили смо све контранападе и утврдили смо се на добитном терену.

Наше трупе на кавкаском фронту западно од Киалки-Чифлик напредовале су за више километара. Одбили смо један турски напад код Киги а.

Француска офанзива

Париз, 24. јула.

Северно од Соме предузел смо офанзиву 17. јула и заузели све немачке ровове на целом фронту од коте 139 сев. од Ардекура до реке. Продиремо у шуму Хем и заузимамо мајур Монаки, који остаје сасвим у нашим рукама.

19. јула заузимамо утврђење сев. од мајура Монаки.

20. јула одбијемо немачке противнападе јужно од Соме и исправљамо фронт ист. и југ. зап. од Естреја.

У пределу Вердена води се од 20. јула огорчена борба без прекида између Мезе на Вашеранвилу и Рофеу. Нарочито је снажна у области Тиомона и Флериа. Истога дана Немци нападају на фронту од 6 км. наше ровове ист. од Флериа у шуми Во-Шапитр и напредују мало.

21. јула заузимамо немачке ровове ист. од Вашеранвила и зап. и јужно од Тиомона и напредујемо јужно од Флериа до самих приступа села.

22. јула повраћамо у шуми Шенва део терена изгубљеног 20. јула. Заузимамо село Флери и достижемо пут Флери-Тиомон.

23. јула заузимамо Тиомон, али не пријатељ успева да поврати Флери и Тиомон. Пред вече повраћамо оба места, која су сад у нашим рукама.

Број заробљеника у току недеље прелази 2500.

ПОШТА

Саопштоња

Да се јави Владимир Комесарима Василије Златковић војник из Царевог Села — тражи га председник.

Да предстане Генералном Консулату Јосиф Панчић практикант бр. 2074.

Српски свештеници који живе у Солуну нека изволе доћи у канцеларију Ванредног архијерејског намесника 24. о. м. у 9 час. пре подне.

Анка ж. Ђуре Ранчића, учитеља у Куршумлији позива се, да предстане Владимир Комесарима.

За Србију

— Ранко Трифуновић, окружни начелник, моли Милорада Урошевића, трговца из Лознице, да га извести о његовој родбини у Ковиљачи: о породицама његове браће Ранка, Божицара, Рајка и покојног Милана, да им саопшти да су Божицар, Ранко и Миланов Милорад здрави и да замоли Јована Качовића да помогне новчано њихову чељад.

— Ранко Трифуновић извештава

проту Марка да су Богољуб и Богдан здрави у Солуну. Чули су за Борину смрт. Богдан упућује за новца на ортака Јована. Страхуња и Љубиша здрави у Француској. Шта је са Јованком и децом Богољубовом, који је овде здрав. Где су сада мајка и Деса, Цана и Радован. — Желимо чути о свима а нарочито о Новки, Бати и Миши.

— Перко Зековић ерески начелник из Врање јавља се својем брату Перки Бешовић у Куршумлији да је са Николом здрав а да за Димитрија и Матају незна ништа. Да се јави преко Црвеног Крста и Беогр. Новина како је Соја и остали укућани. Пошта бр. 414.

— Живан Младеновић, упр. пор. одељ. из Аранђеловца, пошта бр. 999 моли своје да га одмах извести преко Беогр. Новина и Срп. Црв. Крста Женева, ко је жив од његових родитеља, жене Каје и деце му и где су остали су у Шучитрну код Султана Јездимира Здравковића — и о пријему послатог новца оцу и Ружи Васић из Баточине, за Кају, не добивши до 12 јула никаквих вести. Пашенози: Туфегџић из Ужица, Мика и Драгић и шурак Влајко здраво су.

— Драгомир Николић, полицијски писар из Штина, извештава своју жену Мику у Белановици, ср. начерског, и пашеноза Драгутина С. Лазаревића трговца из Аранђеловца, да је здраво и моли их да му се јаве преко Београд. Новина и Срп. Црв. Крста.

Атинска Банка

има част извести публику, официре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу

у дну улице која чини угао са «Грчком Народном Банком», а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе пошиљке новца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корсици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и продају стране монете, емисију кредитних писама; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу «Српског Црвеног Крста» примила је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

У коју многих и многих несретника овога тешкога рата црна судбина записала је и мој дом. У Приштини, далеко од својих милих и драгих, где су се склонили при најезди непријатеља, после толико месечне унутрашње борбе, мука и патњи око одржања, напослетку ових дана подлегосте неумитној смрти:

Моја узорита и племенита супруга

† Десанка — Деса рођ. Видаковић

и

Моје јединче, мило анђелче, мој синчић

† мали Стева

Овај грозан удар тешке судбе доставља сродницима и пријатељима

Неутешни:

21. јула 1916 г.
у Солуну

Супруг и отац Јован Алексић
Начелник Ср.

Оросди -- Бак

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бак

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе,
Велики избор одеља, ше-
шира и т. д.
Разноврсно кухинско пла-
во и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

ПОСЕТИТЕ РАДЉУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:
Оросди -- Бак

улица Игњатија бр. 14
Филијала:
Оросди -- Бак

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА

Меркада и Исака Х. Јесуа

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну
— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију арте-
кала за хаљине, блузе. — Увек сти-
жу последње новости.

Платно «Кави» за г. г. офицере те
гово и по мери. Чарапа, трико, ру-
бла за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца
најсолидније по дневном курсу, по
вољније по на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима
24-30

Велика Посластичарница

АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиринга

Најбоље и најкукусије разне по-
ластице увек свеже.

Велико стовариште разних чо-
колада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени,
јефттиније него на где.

Необично брза услуга. Прима
на извршење све поручбине.

Говори се и српски 22-30

ЗУБНА КЛИНИКА ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 24 30

18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

ЈОВАНАН ХАЦИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Кеј
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агаја
Софија. 31-20

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1 —, Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Гвезд-
же 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28-30
61-15

Господо!

Препоручујмо
да пушит
само

САЛОННИКА

ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 дин.
ПЕРФЕСИОН 24 < 1 <
БОГША 24 < 0-80

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета 0-50

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.
ЛЕДИ 24 < са зл. писком 0-65
24 са плута писком

Дуван за луле. На продају свугде.

12—

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У
самој пирику концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.

УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 35-20